

看看这些奇葩小偷

# 进店换了人家收款二维码

店主做几单生意扫码支付的钱都没到账,这才发现遭了贼

快报讯(通讯员 秦公轩 赵祥 记者 陶维洲)最近,南京一家商铺进了贼,但让店主意外的是,店里啥东西都没少。难道小偷是闹着玩的?现代快报记者了解到,其实小偷进店的主要目的是更换店内的收款二维码。幸好店主张女士及时发现,才没有造成重大损失。

12月7日,大校场派出所接到一商铺报警称,有人偷换了自己的收款二维码。店主张女士反映,当天早上,她开门做生意时,发现前面几单通过扫二维码支付

的钱都没到账。经过检查,她才发现问题,收款二维码被人换过了。在民警的见证下,张女士拿出手机扫描了现有的二维码,发现收款方的名字和她店铺的一模一样。

是谁更换了二维码?民警调取店内监控发现,早上6点左右,有贼光顾了张女士的小店。贼进店后,没有拿任何值钱的东西,而是直接贴上自己的二维码,将店内原来的收款二维码给覆盖掉了。

看到这一幕,张女士很恐惧,她庆幸自己发现得早,没有造成重大损失。她希望民警将自己的

遭遇告诉周边的店铺,防止其他店家也遇到类似情况。目前,警方已经就此展开调查,相关工作正在进一步进行中。

**警方提醒:**不少店铺为图方便使用二维码作为收款工具,但对于最为重要的二维码并没有仔细保护,而是简单地打印一张纸,贴在收银台边,这给不法分子可乘之机。民警走访中发现,有些商家用塑料框将二维码固定,这样就相对安全。警方提醒商家,保护好收款二维码,等于保护了自己的钱袋子,一定要在收款后及时核对。

# 溜进人家里,不要钱只清空了冰箱

主人:为了运货还骑走了我的电动车

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)最近,家住南京江宁的王先生遇到了怪事,家里好像进了贼,但钱财一点没少,倒是鸡鸭鱼肉蔬菜食用油都不翼而飞。警方判断应该是进了小偷,不过这个小偷不要钱只要菜。

12月7日,东山派出所接到王先生报警称家中被盗。中午,王先生到厨房做饭,打开冰箱,发现鸡、鸭、鱼、猪肉都没了。他又发现,放在厨房的蔬菜和食用油也不见了。明明将肉都放进冰箱冷冻了,怎么就不见了呢?王先生问

了家人,家人都说没动过这些菜。妻子转念一想,不会家里遭了小偷吧,便迅速检查了家里其他地方,却没有任何其他财产损失。王先生百思不得其解,若是遭了小偷,怎么可能值钱的东西一样都没少;若不是小偷,这些菜又怎么会不翼而飞了呢。

这时,王先生突然想起来家外面还停着一辆电动车,立刻去外面检查,结果电动车也不见了。“一定是遭小偷了,他把家里的肉、菜和油都偷走了,但是东西太多太重,两只手提不方便快速逃

跑,于是干脆把我的电动车给骑走了。”王先生猜测道。

经现场勘查,警方确定王先生家中遭遇小偷,但这个小偷确实有些“与众不同”,除了鸡鸭鱼等和电动车,值钱物品一样也没偷。目前,警方已展开追查。

**警方提醒:**时至年终,正是盗窃案高发时期,市民出门在外应保管好随身财物。家中也不能放松警惕,出门时锁好门窗,贵重财物应放置在隐蔽的地方。不要在家中放置大量现金,时刻保持警惕之心,避免财产损失。

# 不到一星期,连偷东家两次

头回盗走近万元,第二回一分钱没偷到还被抓了

快报讯(特约记者 杨维斌 记者 陶维洲)南京一餐馆被盗,收银台内损失近万元营业额。南京玄武警方介入调查后,怀疑是餐馆员工谢某所为,但谢某在案发当天便不辞而别了。就在警方寻找谢某时,案发6天后,谢某竟然再次回到餐馆盗窃,被警方抓获。

11月20日早上,韶山路派出所接到辖区一家餐馆报警,称收银台内的营业额被盗。民警现场勘查发现,嫌疑人作案目标明确,进入餐馆后直接撬开收银台抽

屉,偷走营业额后其他地方没有翻动。警方分析,是熟人作案。餐馆负责人反映,在店内打工两个多月的传菜员谢某突然不辞而别了。警方初步判断,谢某有重大作案嫌疑。

11月26日早上6点,餐馆再次报警,称又遭贼了。这一次,嫌疑人再次撬开收银台抽屉,但里面一分钱没有,便偷了柜内几包香烟。警方当即出动,将未走远的嫌疑人抓获,居然就是谢某。

谢某交代,两次盗窃都是他干的。他今年27岁,湖北人,自

2008年起因盗窃被判刑坐牢4次。今年9月,谢某来到南京火车站旁的这家餐馆打工,由于每月2500元的工资不够花,就打起收银台营业额的主意。11月20日凌晨1点左右,他趁服务员睡觉的时候,撬开抽屉偷走近万元的营业额。得手后,便离开餐馆,不到一个星期,钱花完了,又潜回餐馆打算再干一票。目前,谢某因涉嫌盗窃被警方刑事拘留。

**警方提醒:**商铺勿存放大量现金过夜,尽量安装监控等安防设备。一旦发现被盗要及时报警。

# 南京大屠杀死难者遗属家祭

两名幸存者祭拜亲人,控诉日军暴行

“作为南京大屠杀的亲历者、幸存者,我要努力活得更久,铭记这段历史”……12月9日上午,南京举行大屠杀死难者遗属家庭祭告活动仪式。幸存者艾义英、杨翠英以及他们的家人,前来祭拜悼念在大屠杀中逝去的亲人。悲怆的呼喊声、深情的家信让人动容。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑/文 顾炜/摄

“现在生活这么好,父亲还活着就好了”



艾义英与家人祭拜被日军杀害的亲人

88岁的艾义英在家人陪伴下祭拜父亲和叔叔。来之前,她难过了一夜。“我一直在想,过去79年了。那时候日子多苦,现在的生活这么好,如果我父亲还活着就好了。”

1937年,艾义英9岁,已经记事了,“我记得父亲是怎么被日本人杀死的。”她回忆,日本人进村,他们来不及跑,就躲在破房子里。“奶奶把鸡放在房里,因为日本人要逮鸡,我们不知道逃跑,还呆在那里。第二趟,他们又来了,把父亲他们拖走了。”艾义英说,当时她还不懂事,喊道:“爸爸,你什么时候回来啊?你一定要回来啊,千万不能跑远!”那时天冷,父亲还对她说,告诉妈妈被子放在哪里。

“日本人走后,奶奶就讲,日本人一会儿还要回来,要赶

紧跑。我们就逃到山上去了,过了一夜。那一夜特别冷。”第二天,村里人到山上找她们,她们才返回家。“父亲、两个叔叔都死了,衣服染红了,都是刀子捅的,我到现在都记得。”艾义英回忆,家里剩下的都是老弱病残,没法掩埋尸体,直到第二年2月,才请人用席子草草裹了,抬到山上埋了。

“战争太残酷了,让我从小就失去完整的家,可日本政府到今天都不肯承认事实,我是南京大屠杀的见证者、幸存者,我会努力活着,在有生之年,要告诉更多的人这段历史,特别是日本的年轻人!”在家信中,艾义英这样说。2014年,她曾去日本向年轻人讲述这段历史。“日本在南京犯下天大的罪行,一定要让年轻人知道,让悲剧不再重演。”

想起日军的暴行,92岁老人泪水涟涟



想起遇难的亲人,杨翠英老人忍不住哭了

献花、上香、跪拜,92岁的杨翠英刚走几步就流下泪来。跪拜的时候,老人忍不住哭喊出声:“我今天来看你们啦!我给你们上香啦!”

家信中,老人表示,每年临近纪念日这天,对亲人的思念就更加强烈。想到日本军国主义的暴行,无数无辜平民惨死在日本侵略者的屠刀之下,就心如刀绞。祭拜结束,老人的情绪也久久不能平静。

1937年,13岁的杨翠英跟

随父母在日军占领南京前躲进难民收容所。但日本兵还是冲进来,将她的父亲和舅舅当作中国俘虏兵抓走,她的父亲再也没能回来。杨翠英回忆,听说父亲等人是被拉到大方巷附近的水塘,集体屠杀了。

“现在国家强大了,我们也过上了好日子,每年到了这个时候,不仅我们来悼念亲人,全国人民也一起悼念,特别感谢政府组织家祭、公祭这样的仪式。”杨翠英说。

# 男孩摔伤,竟称是遭虐待

谎言骗翻朋友圈,医院还发起捐款

快报讯(记者 朱鲸润)昨天上午,一个小孩被打伤的消息在微信朋友圈传得沸沸扬扬。孩子被送到医院后,不少医护人员心生怜悯,为男孩发起捐款。

朋友圈中说,孩子才12岁,被继母用棍子击打,全身布满各种新旧伤痕,面部肿胀。市民报警后,孩子被送到无锡三院抢救室。

现代快报记者赶到医院时,孩子正躺在病床上,眼睛嘴巴等处肿胀。护士说,孩子是中午由民警送来的,意识清醒,可以说话。经检查,主要是颅面部软组织血

肿。孩子自称是受到继母的虐待,从外地跑来无锡,流浪了几天。不少医护人员心生怜悯,不仅尽心为孩子治疗,还自发捐款。

正当网友同情孩子的遭遇时,现代快报记者从无锡警方获悉,孩子所说的并不是实话。据了解,昨天上午,两名男孩在停车场被市民发现,他们自称是兄弟俩,被继母虐待,流浪到无锡。热心市民赶紧报警,警方随后介入调查,下午警方透露,其实两名男孩是同学,几天前从外地跑来无锡,其间住过停车场的卡车,其中一名

男孩在爬车时摔伤。未受伤的男孩称,他曾遭受过继母的打骂,他们就编了个遭继母虐待的故事。民警对孩子进行了教育,并联系到孩子的家长。

昨天下午,无锡警方官方微博发布消息证实:12月9日上午,黄巷派出所接到110报警称,民丰停车场拆迁工地有一名小男孩受伤。据了解,一名13岁男孩因从卡车内爬出时摔到地上,脸部着地淤青肿胀,民警将其送至三院救治。网传男孩被继母殴打致伤消息不实。